
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO  

TRANSCRIÇÃO DA SESSÃO PREPARATÓRIA PARA A ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO (BIÊNIO 2023/2025), 

REALIZADA NO DIA 1º DE FEVEREIRO DE 2023, ÀS 11H37MIN. 

 

Pág. 1 - Secretaria de Serviços Legislativos 

 

 

 

PRESIDENTE – DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE 

1º SECRETÁRIO – DEPUTADO MAX RUSSI  

2ª SECRETÁRIA – DEPUTADA JANAINA RIVA 

 

 

 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Invocando a proteção de Deus, 

fonte inesgotável da sabedoria e justiça, em nome do povo mato-grossense, avoco os poderes 

constitucionais e regimentais dos quais me encontro investido na condição de parlamentar com maior 

número de mandatos de Deputado Estadual, declaro aberta esta Sessão destinada à eleição e posse da 

nova Mesa Diretora da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso para o biênio 2023/2025.  

Convido o excelentíssimo senhor Deputado Max Russi para assumir a 1ª Secretaria 

e a Deputada Janaina Riva para assumir a 2ª Secretaria.  

(O SR. DEPUTADO MAX RUSSI E A SRª DEPUTADA JANAINA RIVA ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.).  

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Convido os senhores Deputados 

empossados para tomarem seus respectivos assentos no Plenário das Deliberações Deputado Renê 

Barbour.  

Indago ao soberano Plenário quanto ao processo de inscrição de chapas para 

concorrerem às eleições de escolha da nova Mesa Diretora desta Casa para o biênio 2023/2025.  

Determino ao Deputado 1º Secretário que anuncie as chapas inscritas para 

concorrerem às eleições para a nova Mesa Diretora.  

Verifique se as mesmas obedecem ao que prescreve o estabelecido no inciso III, do 

art. 12, do Regimento Interno.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) - Bom dia a todos.  

Senhor Presidente, comunico a vossa excelência que foi apresentada a seguinte 

chapa:  

Presidente - Deputado Eduardo Botelho.   

1ª Vice-Presidente - Deputada Janaina Riva.  

2º Vice-Presidente - Deputado Wilson Santos.  

1º Secretário - Deputado Max Russi.  

2º Secretário - Deputado Valdir Barranco.  

3º Secretário - Deputado Gilberto Cattani.  

4º Secretário - Deputado Valmir Moretto. (APLAUSOS)  

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Determino ao 1º Secretário que 

receba a documentação apresentada para o devido registro, verificando se preenche os requisitos 

exigidos pelo Regimento Interno e que providencie as cédulas impressas com os nomes dos votandos 

para os cargos, precedidos da indicação do posto respectivo.  

Indago ao 1º Secretário se foram tomadas todas as providências de praxe.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) - Senhor Presidente, comunico a vossa 

excelência que foram tomadas todas as providências constantes do art. 12, do Regimento Interno, 

sendo que as cédulas se encontram sobre a mesa, na cabine indevassável, e os envelopes em poder da 
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Deputada 2ª Secretária, que serão entregues aos votantes no momento da assinatura da folha de 

votação.  

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Convido os Deputados Wilson 

Santos, Paulo Araújo e Carlos Avallone para acompanharem, junto com a 2ª Secretária, os trabalhos 

de votação e apuração.  

Determino ao Deputado 1º Secretário que proceda à chamada nominal dos senhores 

Deputados, dando início ao processo de votação, sendo que ao serem chamados nominalmente, 

deverão assinar a folha de votação que se encontra com a 2ª Secretária e recebam o respectivo 

envelope onde depositarão a cédula, a fim de exercerem o direito do voto.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) - Passo à chamada nominal dos senhores 

Deputados por ordem alfabética, que deverão assinar a folha de votação e receber o envelope 

devidamente rubricado pela Deputada 2ª Secretária Janaina Riva.  

Convido para votar o Deputado Alberto Machado, Beto Dois a Um.   

Convido o Deputado Carlos Avallone.  

Convido o Deputado Cláudio Ferreira. 

Convido o Deputado Diego Guimarães  

Convido o Deputado Dilmar Dal Bosco.  

(O SR. DEPUTADO CARLOS AVALLONE FALA FORADO MICROFONE – INAUDÍVEL.). 

O SR. 1º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) – Obrigado, Avallone.  

Convido o Deputado Elizeu Nascimento.  

Convido o Deputado Fábio Tardin.  

Convido o Deputado Faissal Calil.  

Convido o Deputado Gilberto Cattani.  

Convido o Deputado Dr. João.  

Convido o Deputado Eduardo Botelho.  

Convido o Dr. Eugênio.  

Convido Júlio Campos.  

Convido Juca do Guaraná.  

Senhores, quando votar, pega a cédula, coloca dentro do envelope e coloca o 

envelope na urna.  

Do Botelho, nós estamos desconfiando do voto dele, ele colocou sem o envelope. 

Nós vamos identificar.  

Todo mundo coloca a cédula no envelope.  

Lúdio Cabral. 

Deputado Nininho. 

Deputado Paulo Araújo. 

Thiago Silva.  

Valdir Barranco. 

Valmir Moretto.  

Para votar não dá para esquecer, Valmir. Deixei fora da posse o Moretto.  

Deputado Wilson Pereira dos Santos.  

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Convido o Deputado Dr. João 

José para ocupar a 2ª Secretaria, a fim de que a Deputada Janaina Riva possa exercer seu direito de 

voto.  
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(O SR. DEPUTADO DR. JOÃO ASSUME MOMENTANEAMENTE A 2ª SECRETARIA, 

ENQUANTO A DEPUTADA JANAINA RIVA EXCERCE SEU DIREITO DE VOTO.). 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Solicito à Deputada Janaina 

Riva, 2ª Secretária, que reassuma o lugar junto à Mesa Diretora e dê continuidade aos trabalhos. 

(A SRª DEPUTADA JANAINA RIVA REASSUME A 2ª SECRETARIA.). 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Convido o Deputado dr. 

Eugênio para assumir a 1ª Secretaria, a fim de que o Deputado Max Russi possa exercer seu direito 

de voto.  

(O SR. DEPUTADO DR. EUGÊNIO ASSUME MOMENTANEAMENTE A 1ª SECRETARIA, 

ENQUANTO O DEPUTADO MAX RUSSI EXCERCE SEU DIREITO DE VOTO.). 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Solicito ao Deputado Max 

Russi, 1º Secretário, que reassuma o seu lugar junto à Mesa Diretora e dê continuidade aos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO MAX RUSSI REASSUME A 1ª SECRETARIA.).  

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Solicito ao Deputado Lúdio 

Cabral que assuma a Presidência, a fim de que eu possa exercer meu direito de voto. 

(O SR. DEPUTADO LÚDIO CABRAL ASSUME MOMENTANEAMENTE A PRESIDÊNCIA, 

ENQUANTO O DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE EXCERCE SEU DIREITO DE VOTO.).  

O SR. PRESIDENTE (LÚDIO CABRAL) - Solicito ao Deputado 1º Secretário Max 

Russi que proceda à chamada do Deputado Sebastião Rezende para que assine a folha de votação e 

exerça seu direito de voto.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) - Deputado Sebastião Rezende.  

O SR. PRESIDENTE (LÚDIO CABRAL) – Agora convido o Deputado Sebastião 

Rezende para que reassuma a Presidência e dê continuidade à Sessão antes que eu me acostume com 

esta cadeira. (RISOS).  

(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE REASSUME A PRESIDÊNCIA.).  

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Indago ao Deputado 1º 

Secretário se está concluída a chamada nominal dos senhores Deputados. Caso contrário, que proceda 

a segunda chamada.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) - Senhor Presidente comunico a vossa 

excelência que foi concluída a chamada nominal do processo de votação e atenderam a chamada os 

24 Deputados nominados.   

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Determino à 2ª Secretária, a 

vista da comissão de representantes anteriormente designada, que proceda a abertura da urna e a 

contagem das sobrecartas.  

A SRª 2ª SECRETÁRIA (JANAINA RIVA) - Senhor Presidente, conferido o 

número de sobrecartas com o número de votantes, constam 24 sobrecartas e 24 deputados estaduais 

votantes.  

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) – Determino à 2ª Secretária que 

proceda à abertura das sobrecartas anunciando o voto, que será anotado pelo 1º Secretário.  

A SRª 1ª SECRETÁRIA (JANAINA RIVA) - Primeiro voto sim, 2º voto sim, 3º 

voto sim; 4º voto sim; 5º voto sim; 6º voto sim, 7º voto sim, 8º voto sim; 9º voto sim, 10º voto sim; 

11º voto sim; 12º voto sim; 13º voto sim; 14º voto sim; 15º voto sim; 16º voto sim; 17º voto sim; 18º 

voto sim; 19º voto sim; 20º voto sim; 21º voto sim; 22º voto sim; 23º voto não; 24º voto sim.  

(APLAUSOS).  
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O SR. 1º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) - Senhor Presidente, comunico a vossa 

excelência que foi concluído o processo de apuração com o seguinte resultado: 23 votos SIM e 1 voto 

NÃO, sendo que a Chapa “Assembleia Unida por Mato Grosso” recebeu 23 votos. (APLAUSOS).  

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Diante do resultado anunciado 

pelo 1º Secretário, proclamo eleitos os membros da Chapa “Assembleia Unida por Mato Grosso”, 

com a seguinte composição: Presidente - Deputado Eduardo Botelho; 1º Vice-Presidente - Deputada 

Janaína Riva; 2º Vice-Presidente - Deputado Wilson Santos; 1º Secretário - Deputado Max Russi; 2º 

Secretário - Deputado Valdir Barranco; 3º Secretário - Deputado Gilberto Cattani; 4º Secretário - 

Deputado Valmir Moretto.  

Agradeço a Deus por este momento e declaro empossados os Deputados eleitos 

membros da Mesa, convidando-os para assinarem o Termo de Posse e assumir os respectivos lugares 

à mesa.  

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Convido para assumir a 

Presidência o Deputado Eduardo Botelho, 1ª Vice-Presidente - Deputada Janaína Riva, 2º Vice-

Presidente - Deputado Wilson Santos, 1º Secretário - Deputado Max Russi, 2º Secretário - Deputado 

Valdir Barranco, 3º Secretário - Deputado Gilberto Cattani, 4º Secretário - Deputado Valmir Moretto. 

(O SR. DEPUTADO EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.).  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Disputa muito dura que até perdi 

meu discurso. Ah, está aqui.  

Bom dia a todos.  

Quero iniciar a minha fala agradecendo a Deus por mais esta oportunidade, 

agradecendo os companheiros Deputados que mais uma vez confiaram em mim para presidir esta 

Casa. 

Vou fazer uma fala rápida, todos já estão um pouco cansados, já estão querendo 

comemorar com seus familiares, então, vou fazer uma fala rápida. Amanhã teremos a Sessão de 

Instalação do ano legislativo, então, vou ser bem breve na minha fala. Prometo para vocês que não 

será mais que dez, no máximo, doze minutos. 

(DIÁLOGOS SIMULTÂNEOS FORA DO MICROFONE.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Treze. Ah, aqui já querem treze. 

(RISOS)  

Ao iniciar minhas palavras, dirijo-me a cada colega parlamentar com assento nesta 

Casa de Leis para agradecer a confiança que por unanimidade foi depositada em mim. 

Eu considero unanimidade. Eu acho que essa pessoa que votou não errou. 

Eu sei da grande responsabilidade e sou grato, de coração, pela honrosa 

oportunidade de conduzir, ao lado dos demais integrantes da Mesa Diretora, o Legislativo mato-

grossense por mais um biênio.  

As minhas saudações e o meu muito obrigado, portanto, a todos os Pares nesta que 

é a 20ª Legislatura.  

Quero também manifestar os meus agradecimentos aos nossos dedicados servidores, 

que não medem esforços para o bom funcionamento da Casa e que são os nossos grandes parceiros 

no trabalho de modernização e fortalecimento da Assembleia Legislativa.  

Com muita humildade assumo novo mandato como Presidente da Assembleia 

Legislativa de Mato Grosso, e o faço reafirmando a marca da nossa gestão, a independência deste 

Poder, independência com responsabilidade e harmonia com os demais Poderes, independência para 

divergir, mas também para convergir em torno dos interesses maiores deste Estado.  
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Fizemos aqui na legislatura passada grandes enfrentamentos, fizemos a recuperação 

fiscal, por meio da revisão que nós fizemos dos incentivos, mudança na forma de cobrança do ICMS, 

criação da Lei de Responsabilidade Fiscal, da reforma da Previdência.  

Fomos super, muito atuantes na questão da pandemia, criamos leis, criamos 

comissões aqui que acompanhou todos os setores da saúde pública do Estado.  

Aqui temos histórias e construímos histórias, pois não faltamos ao nosso dever 

diante da mais terrível crise deste século, que foi a pandemia, além de diversos problemas. 

Cumprimos o nosso papel e demos a nossa contribuição, modernizamos a Casa, 

cortamos gastos, fizemos economias e votamos corajosamente medidas amargas, mas necessárias à 

superação de obstáculos, sobretudo do ponto de vista fiscal, e, graças a esse esforço, podemos afirmar 

que Mato Grosso hoje se encontra mais próspero, em meio a tantos problemas vividos por muitos 

Estados coirmãos, podemos dizer que Mato Grosso está na bolha da prosperidade. 

Posso afirmar que nessa estrada de aprendizado e ensinamentos, eu acumulo 

conhecimentos da vida enquanto roceiro, feirante, vendedor de rua, estudante, professor, empregado 

de empresa privada, funcionário público, patrão, empresário e agora político.  

Senhora Deputada, senhores Deputados, convidados, parentes, amigos e público que 

está aqui e os que nos assistem por meio dos veículos de comunicação TV Assembleia e Rádio 

Assembleia, se somos a soma de todas as nossas experiências, nessa matemática da vida tive muito 

mais adições que subtrações e é por isso que eu vou cumprir esta tarefa mais uma vez com muito 

orgulho e dedicação, como fizeram os meus conterrâneos papas-bananas nascidos em Nossa Senhora 

do Livramento, que assim, igual a mim, tiveram a oportunidade de estar aqui, ou mesmo de gerir esta 

Casa, a quem quero lembrar e homenagear: Licínio Monteiro da Silva, o primeiro papa banana a 

presidir esta Casa de Leis. Foi Deputado Estadual por quatro legislaturas, sendo a primeira, a segunda, 

a quarta e a quinta. Só não esteve na terceira porque nesse intervalo foi prefeito de Várzea Grande. 

Auxiliou na construção da primeira Constituição Estadual à época, ocupou os mais importantes 

cargos, em uma das suas... Quando assumiu a presidência, ele fez o seu pronunciamento e disse:  

“acima das injunções partidárias, zelarei pela dignidade do nosso Poder Legislativo mato-grossense e 

da democracia brasileira”.  

Cito também os demais papas-bananas, como o médico José Monteiro da Silva, mais 

conhecido como dr. Joselito, que atuou em todas as áreas que existiam, foi vereador, prefeito, vice-

governador e governador em exercício. Quando estava encerrando seu mandato, ele fez uma fala, 

doutor Eugênio, lhe perguntaram sobre qual era sua preocupação maior e ele disse: “além dos 

compromissos familiares, duas foram minhas preocupações permanentes, o pleno exercício da 

profissão médica e o meu trabalho na Santa Casa de Misericórdia de Cuiabá”.  

Outro livramentense, João Bosco da Silva, esteve aqui na nona, décima e décima 

primeira legislatura. Era um homem preocupado. Ele disse em seu discurso certa vez: “nós nos 

preocupamos com o meio ambiente, com o povo, com o trabalhador, aquele que planta, aquele que dá 

de comer ao povo, ao Brasil, é essa a nossa preocupação”.  

Nesse mesmo período, tivemos o ilustre papa-banana Antônio Francisco Monteiro 

da Silva, um dos mais brilhantes nomes da história da cultura mato-grossense, ocupou assento na 

décima e décima primeira legislaturas.  

Chico Monteiro, como é conhecido, temos o prazer de encontrar com ele nos 

auxiliando e aconselhando, pois é um grande e eterno professor e advogado de alto conhecimento.  
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Em um dos seus pronunciamentos em 1983, Chico Monteiro falou: “como professor, 

nós, que viemos para este parlamento saindo de uma simples sala de aula, estamos deveras 

preocupados com a situação da estrutura de ensino do Estado de Mato Grosso".  

E na décima segunda legislatura ainda tivemos outro papa-banana, Nereu Botelho 

de Campos, que também passou por aqui pouco tempo, depois foi para prefeitura de Várzea Grande.  

E ainda tivemos, não posso me esquecer, o meu irmão Luiz Marinho Botelho, que 

também foi Deputado Estadual aqui, inclusive, quando estava no exercício parlamentar, teve um 

AVC, mas conseguiu terminar seu mandato como Deputado.  

Quero reafirmar meu compromisso com as preocupações desses ilustres 

livramentenses, o zelo com esta Casa, manifestado por Licínio Monteiro, a saúde da nossa gente, 

motivo de preocupação do doutor Joselito, a preocupação com a agricultura familiar demonstrada por 

João Bosco, a educação defendida por Francisco Monteiro, a relação com todos os Poderes defendidas 

por Nereu Botelho, a inclusão das pessoas com deficiência, defendida pelo Deputado Luiz Marinho. 

Serão essas as bandeiras e práticas que eu vou exercer aqui neste meu mandato. 

Serei incansável para honrá-los, partindo de um princípio, como afirmou Aristóteles, a democracia é 

uma constituição agradável, anárquica, variada, distribuidora de igualdade, indiferentemente, a iguais 

e desiguais. 

Em um momento em que a presença da justiça social fará toda a diferença para a 

sobrevivência de nossos irmãos mato-grossenses e brasileiros, reafirmo meu compromisso de 

trabalhar em defesa da plena democracia. 

Como afirmou o Papa Francisco, Deputado Júlio Campos, não há democracia com 

fome, nem desenvolvimento com pobreza, nem justiça na desigualdade.  

Esta gestão continuará a fazer deste Parlamento, e deixo bem claro para os 

Deputados, aqui não há vencidos, nem vencedores, aqui há debates duros, defesa firme de posições, 

conversas, discussões, mas no final todos saem daqui como amigos e quem sai ganhando é o povo de 

Mato Grosso.  

Vamos trabalhar para que este Legislativo nunca feche seus olhos aos direitos, ao 

respeito às mulheres, às populações quilombolas, aos negros, à agricultura familiar, às populações 

indígenas e a todos aqueles que mais necessitam.  

Que neste Parlamento nenhum debate seja interditado, nenhuma voz seja calada, 

mas, sim, respeitada. 

Que nossas diferentes matrizes produtivas encontrem espaço na agenda política 

deste Estado.  

Além dessas e outras necessidades básicas, temos que enfrentar a divisão da nossa 

sociedade, divisão conflituosa, muitas vezes odiosa, que cresceu nos últimos anos e piorou com o 

último pleito eleitoral, culminando com aquele horror em Brasília no dia 08 de janeiro.  

Quero citar aqui Alberto Einstein, que dizia: “a democracia é a melhor forma de 

governo, onde as pessoas têm que ser respeitadas como indivíduos...” - mas preste atenção ao que ele 

dizia – “...nunca idolatradas. (APLAUSOS).  

Afirmo que sou contra e rechaço qualquer ato antidemocrático. Serei combatente 

fiel da nossa democracia e da Constituição Federal e que o diálogo pacífico seja nossa principal 

ferramenta para lutar por dias melhores, respeitando sempre as divergências de pensamento.  

Menciono também que atuaremos para que discursos de ódio, principalmente 

propagação de fake News, sejam atos punidos de acordo com a lei. 
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Esta é a Casa do Povo, por isso o Parlamento tem por obrigação pacificar e unir 

nossa gente novamente. Que este parlamento rejeite sempre a visão de que o oponente político seja 

um inimigo a ser aniquilado.  

Concluo minha fala afirmando que será com esse mesmo princípio que iremos 

construir as condições necessária para trabalharmos, sem nos afastarmos das pessoas, interiorizando, 

levando o Parlamento onde for preciso estar, da forma que for possível ser feito, mas sempre com o 

mesmo compromisso, que é o de integrar ainda mais a Assembleia ao cotidiano de todos os mato-

grossenses. Vamos dialogar, vamos conversar, vamos encontrar formas de diminuirmos as 

desigualdades neste Estado.  

Quero encerrar, vou encerrar minha fala, com um poema, Janaina.  

Pensei em muitos aqui, mas o melhor que inclui, não encontrei nenhum outro que 

fosse melhor do que o Poema de Cora Coralina, “Retalho”, novamente. (APLAUSOS).  

“Sou feita de retalhos. 

Pedacinhos coloridos de cada vida que passa pela minha e que vou costurando na 

alma. 

Nem sempre bonitos, nem sempre felizes, mas me acrescentam e me fazem ser quem 

eu sou.  

Em cada encontro, em cada contato, vou ficando maior.  

Em cada retalho, uma vida, uma lição, uma saudade, que me torna mais pessoa, mais 

humana, mais completa...” 

E assim que eu acho que a vida deve ser... (APLAUSOS) ...de pedaços de outras 

gentes que fazem parte da gente também.  

Quero agradecer a vocês que fazem parte da minha vida, por permitirem que 

engrandecesse minha história com os retalhos deixado em mim. (APLAUSOS) 

Que eu possa também deixar pedacinhos de mim pelos caminhos e que eles possam 

ser parte das suas histórias, e assim que nós possamos um dia ser um imenso bordado de nós.  

Obrigado, gente! 

Obrigado a todos vocês. 

Deus abençoe.  

Eu quero encerrar, convocando para a Sessão...  

O SR. WILSON SANTOS - Pela ordem, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Pela ordem, Deputado Wilson. 

Wilson, nem começou a sessão, já começa a perturbação.  

O SR. WILSON SANTOS - Senhor Presidente, quero saudar todos os colegas que 

se reelegeram e saudar os novatos que chegam a esta Casa.  

Esta legislatura, sem dúvida, possui uma carga de experiências e conhecimento 

provavelmente muito inédita na história deste Parlamento. Isso aumenta nossa responsabilidade para 

entregar ao cidadão e à cidadã resultados concretos e melhoria de vida. 

Que todos possamos conviver de forma respeitosa, harmoniosa e agora devolvermos 

aos cidadãos e cidadãs trabalho nesse voto de confiança.  

Eu apresento, senhor Presidente, um ofício onde encaminho a vossa excelência a 

formação de um bloco parlamentar nesta Casa, bloco parlamentar intitulado “Experiência e Trabalho”, 

constituído pelos seguintes parlamentares: Ondanir (Nininho), Valdir Barranco, Lúdio Cabral, Wilson 

Santos e Diego Guimarães.  

Obrigado, Presidente.  
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputada Janaina Riva.  

A SRª JANAINA RIVA - Presidente, da mesma forma que o Deputado Wilson 

Santos, cumprimentando a todos, mas para não me delongar, gostaria também de pedir a vossa 

excelência que já reconheça a formação do Bloco Movimento Democrático Brasileiro, composto pelos 

quatro Deputados Estaduais do MDB: Deputado Thiago Silva, Deputado doutor João, Deputado Juca 

do Guaraná e Deputada Janaina Riva.  

Assim, conforme o Regimento desta Casa, um bloco minoritário com quatro 

Deputados, uma vez que temos 24 Deputados, então, sendo previsível um bloco com menos de cinco 

Deputados.  

Obrigada, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Deputado Elizeu.  

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Senhor Presidente, senhores Deputados que 

compõem a Mesa, parabenizo a todos pela posse, pela eleição. 

Todos os Deputados aqui presentes, cumprimento aqui em nome do nosso veterano 

Deputado Júlio Campos, sejam bem-vindos a esta Casa. 

Todos nas galerias. Gratidão.  

Também aqui, Presidente, estamos protocolando nesta Casa, por meio deste 

documento, com fundamento no art. 65 do Regimento Interno da Assembleia Legislativa de Mato 

Grosso, apresentamos a constituição do Bloco Direita Democrática, para a primeira sessão legislativa 

da 20ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso, que seja composta pelos 

seguintes parlamentares, com quatro deputados: Deputado Elizeu Nascimento, líder do bloco, 

Deputado Faissal Calil, Deputado Cláudio Ferreira e Deputado Gilberto Cattani. Assinaturas, 

protocolo e pedimos o encaminhamento para aprovação.  

Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. 

Vamos fazer a Sessão de Instalação amanhã, vou convocar um Colégio de Líderes 

para a próxima semana para definirmos... Tem algumas ações que nós vamos fazer e algumas 

mudanças que os Deputados estão solicitando aqui.  

Então, eu... Vai ter hino?  

Vamos encerrar esta Sessão - reafirmo que a democracia é inegociável -, pedindo a 

proteção de Deus e do Nosso Senhor Bom Jesus de Cuiabá para que nos dê discernimento, 

inteligência, capacidade e coragem para fazer o bem para nossa gente.  

Convoco a Sessão de Instalação da 20ª Legislatura anual para amanhã.  

Declaro encerrada esta Sessão. (LEVANTA-SE A SESSÃO). 

Compareceram os seguintes Srs. Deputados: Carlos Avallone, Dilmar Dal Bosco, Eduardo Botelho, 

Júlio Campos, Sebastião Rezende, Paulo Araújo, Beto Dois a Um, Dr. João, Juca do Guaraná, Thiago 

Silva, Diego Guimarães, Lúdio Cabral, Valdir Barranco, Wilson Santos, Nininho, Elizeu Nascimento, 

Faissal, Cláudio Ferreira, Gilberto Cattani, Dr. Eugênio, Fabinho, Janaina Riva, Max Russi e Valmir 

Moretto. 

 

 

Revisão: Eunice José de Souza 

               Rosivania Ribeiro França 
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